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ATA nº 1710/2025, de 28 de abril de 2025 

  

Aos vinte e oito dias do mês de abril de 2025, realizou-se a oitava 

sessão ordinária na sala de sessões da Câmara de Vereadores de 

Iraí, com os seguintes Vereadores: Gilson Conzatti, Guilherme 

Ferraz Souza, Jacson Antônio Volpin, Jadir Jacinto, Miguel Angelo 

Strozak, Neli Terezinha Ribeiro, Paulo Martins e Thiago Fernando 

Cerutti, sob a Presidência do Vereador Clerio Larentis.  

 

Ao dar início a Sessão, o Presidente solicitou para que a Ata 

nº1709/2025 da 7ª Sessão Ordinária realizada no dia 07 de abril de 

2025 fosse colocada em votação, sendo a mesma aprovada por 07 

votos favoráveis, com ausência do Vereador Jadir Jacinto no 

momento da votação. 

Na oportunidade foram discutidas e aprovadas as seguintes 

matérias: 

Matérias do Poder Executivo: 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei nº 031 de 

24 de abril de 2025, que dispõe sobre data de vencimento do IPTU 

e taxas correlatas no exercício de 2025 e dá outras providências. 

 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei nº 032 de 

24 de abril de 2025, que autoriza o Executivo Municipal a contratar 

vigilante para atender a necessidade temporária de excepcional 

interesse público e dá outras providências. 

Matérias do Poder Legislativo: 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis a Moção de Congratulação 

nº001 de 24 de abril de 2025, de autoria do Vereador Gilson 

Conzatti, amparado nas normas regimentais, a Moção de 

Congratulação para a Associação Comercial e Industrial de Iraí 
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(ACI) pela passagem de seu aniversário, celebrado no dia 19 de 

abril de 2025. Fundada em 19 de abril de 1945, a ACI de Iraí, ao 

longo de sua trajetória, consolidou-se como uma entidade de 

fundamental importância para o fortalecimento do 

empreendedorismo local. Incorporando também a Câmara de 

Dirigentes Lojistas (CDL), a ACI tem se destacado como uma voz 

ativa e legítima em defesa dos interesses dos empresários, 

comerciantes e industriais de nosso município. Neste ano, em que 

completou 80 anos de história, luta, representatividade e 

desenvolvimento, rendemos homenagens à atual diretoria, aos ex-

dirigentes, aos associados e a todos que, com dedicação e 

trabalho, ajudaram a construir essa sólida caminhada em prol do 

progresso de Iraí. Que esta data tão significativa seja motivo de 

orgulho para toda a comunidade, renovando o compromisso da ACI 

com o crescimento econômico e social do nosso município. 

Parabéns, ACI de Iraí! Que os próximos anos sejam de ainda mais 

conquistas e realizações. A presente homenagem será entregue 

durante a Semana da Câmara, no mês de dezembro, como forma 

de reconhecimento a essa importante entidade. 

 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis a Moção de Congratulação 

nº002 de 24 de abril de 2025, de autoria da Mesa Diretora da 

Câmara de Vereadores, amparada nas normas regimentais, a 

Moção de Congratulação para a Liga Feminina de Combate ao 

Câncer de Iraí, em razão do seu 15º aniversário de fundação. 

Considerando a trajetória exemplar da Liga do Câncer de Iraí, que 

há quinze anos vem desempenhando um papel fundamental no 

apoio às pessoas afetadas pelo câncer em nossa cidade, 

promovendo ações de conscientização, prevenção e apoio 

psicológico, social e financeiro às famílias que enfrentam essa difícil 

realidade. A Câmara em nome da Mesa Diretora em 

reconhecimento à trajetória de luta e contribuição dessa importante 

instituição para a saúde e bem-estar da comunidade, vem 

expressar publicamente os mais sinceros votos de parabéns e 
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congratulações à Liga do Câncer de Iraí. A presente homenagem 

será entregue durante a Semana da Câmara. 

 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis a Moção de Pesar nº004 de 

08 de abril de 2025, de autoria de todos os Vereadores amparados 

nas normas regimentais, a Moção de Pesar, para a família de José 

Rogério Strozak pelo seu falecimento ocorrido no dia 08 de abril de 

2025, aos 63 anos de idade. José Rogério era irmão do vereador 

Miguel Ângelo Strozak. 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis a Moção de Pesar nº005 de 

25 de abril de 2025, de autoria de todos os Vereadores amparados 

nas normas regimentais, a Moção de Pesar, para a família de 

Tereza Maria Bernardi pelo seu falecimento ocorrido no dia 24 de 

abril de 2025. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação  

nº016 de 16 de abril de 2025, de autoria do Presidente Clerio 

Larentis, que  no uso de suas atribuições e em conformidade com 

as normas regimentais, vem respeitosamente indicou ao Poder 

Executivo Municipal que estude a possibilidade de conceder uma 

ajuda de custo aos estudantes de Iraí que se deslocam até o 

município de Alpestre para frequentar a Casa Familiar Rural 

Regional de Alpestre-RS, onde cursam o ensino médio e o curso 

superior de tecnologia em agropecuária, em parceria com a URI de 

Frederico Westphalen. Ademais, solicita-se que seja mantido o 

transporte desses estudantes.  

 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação 

nº017 de 17 de abril de 2025, de autoria do Vereador Paulo Martins, 

que no uso de suas atribuições legais e dentro das Normas 

Regimentais da Câmara Municipal, indicou ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal que determine ao setor competente a 

realização de fumacê (nebulização com inseticida) em bairros e 
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regiões da cidade com maior incidência de focos do mosquito 

Aedes aegypti, transmissor da dengue, zika e chikungunya.  A 

presente solicitação visa intensificar as ações de combate ao 

mosquito, especialmente diante do aumento expressivo de casos de 

dengue no município. O fumacê é uma medida emergencial eficaz 

para eliminar os mosquitos adultos, especialmente em locais onde 

já foram registrados casos suspeitos ou confirmados da doença. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação 

nº018 de 17 de abril de 2025, de autoria do Vereador Paulo Martins, 

que no uso de suas atribuições legais e dentro das Normas 

Regimentais da Câmara Municipal, indicou ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal que determine ao setor competente a 

instalação de um redutor de velocidade (quebra-molas) em frente à 

igreja localizada no bairro Operário.  

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação 

nº019 de 24 de abril de 2025, de autoria do Vereador Paulo Martins, 

que no uso de suas atribuições legais e em conformidade com as 

normas regimentais da Câmara Municipal, indicou ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que determine ao setor 

competente a realização de operação tapa-buracos nas vias 

públicas do município, sejam elas asfaltadas ou pavimentadas com 

calçamento.  

Espaço das Bancadas: 

Vereadora Neli Terezinha Ribeiro, Bancada do Podemos: A 
Vereadora inicialmente cumprimentou o Presidente, os colegas 
Vereadores, o público presente, também o Pastor Herminio que está nos 
prestigiando, disse que não poderia deixar de agradecer os colegas que 
estiveram em Brasília junto onde todos os Vereadores se dedicaram 
para trazer algo de bom para o nosso município. A Vereadora também 
gostaria de fazer uma indicação ao senhor Prefeito para que seja feito 
um concerto naquela rua na esquina próximo a Brigada Militar e com 
todo o respeito que ela tem pela Brigada, as vezes eles precisam sair 
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com pressa e tem aquela parte da rua que faz a divisa com a esquina da 
Brigada que está complicada, então essa é a sua indicação. 

Espaço dos Oradores:  

Vereador Paulo Martins: O Vereador cumprimentou o Presidente, os 
colegas vereadores, a vereadora Neli, os amigos que assistem pelo 
facebook, o Pastor Herminio pela presença, e disse que quer começar 
parabenizando o vereador Gilson pelo excelente encontro dos 
vereadores em Brasília,   e nesse encontro 2 prefeitos foram convidados 
para palestrar, o João Rodrigues Prefeito de Chapecó e o Prefeito 
Manga de Sorocaba de SP, dois prefeitos onde fazem excelentes 
trabalhos em suas cidades, e o João Rodrigues um prefeito amigo do 
Rio Grande do Sul que naquelas enchentes se deslocou para o nosso 
Estado e nos ajudou, então parabeniza mais uma vez o Presidente da 
UVB Gilson por esses encontros, e ele tem certeza que  todos os  
vereadores foram nos seus representantes em Brasília e logo estarão 
anunciando os recursos conquistados.  O vereador também falou que 
fez 3 indicações hoje, a primeira é para fazer um fumacê em nossa 
cidade, onde estamos vendo bastante casos de dengue e está 
preocupante a situação, então ele pede ao senhor Prefeito para que na 
medida do possível faça esse fumacê nas ruas da cidade para dar uma 
amenizada nessa situação.   A outra indicação é uma instalação de um 
quebra-molas no bairro operário na Rua Eurico Nunes da Silva, na Igreja 
da Capela São José, disse que está bem preocupante a situação, pois 
tem muitas crianças, idosos que se deslocam até a Igreja para ir nas 
missas e tem gente que está abusando da velocidade, então pede ao 
senhor Prefeito para que na medida do possível também consiga 
instalar um quebra-molas lá. E a outra indicação é para o tapa-buracos e 
como a colega Neli citou também, tem algumas ruas que estão 
precisando de uma reforma, então ele espera também que essa 
indicação seja atendida.  

Vereador Miguel Angelo Strozak: O vereador cumprimentou o 
Presidente, os colegas, quem assiste pelo facebook e quem está 
presente. O vereador aproveitou o momento para fazer três indicações 
da mesma rua da cidade que é a Torres Gonçalves, disse que várias 
pessoas estão procurando para  dizer que várias luzes estão ficando 
ligadas 24 horas, não de todos os postes mas a maioria deles, então a 
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população está pedindo para  o Prefeito para dar uma olhada para ver o 
que que tem nessas luzes e também pediu para que  o Prefeito  de uma 
atenção com carinho para a frente da funerária Aparecida, pois os 
nossos condutores são muito mau educados,  pois sempre quando tem 
velório, as pessoas ficam na beira da calçada então esta bem 
preocupante, e também aquela rua seria mão dupla, e esses dias 
estavam no velório do seu irmão e aconteceu um acidente ali na frente, 
um carro veio contramão, o outro bateu e foi acionado a polícia, foi 
chamada a policia e eles falaram que a legislação não diz que não pode 
descer na contramão, então ele pede para que seja regularizada essa 
situação, pois pode acabar acontecendo algo pior, e também agradece  
a boa iniciativa do senhor Prefeito, pois hoje começaram a tirar os 
brinquedos do parquinho, então logo vai começar a arrumação  pois as 
crianças precisam de um espaço para brincar. Sobre o que o vereador 
Neco falou do tapa-buracos, o vereador disse que a secretaria de obras 
começou hoje de tarde a tapar os buracos, o caminhão chegou hoje de 
tarde, não sabe se já terminaram ou não mas vão tentar dar uma 
amenizada nos buracos que tem, e agradece também  o Pastor 
Herminio que está fazendo um belíssimo trabalho na casa da sopa, 
atendendo todo aquele pessoal que muitas vezes só fazem refeição 
quando estão lá, então parabeniza o Pastor por essa ação e por ter um 
coração grande que faz o bem para todos.   

Vereador Jacson Antonio Volpin: O vereador também cumprimentou o 
Presidente, os colegas, o publico de casa e do facebook. Disse que 
gostaria de pedir para o Executivo quando puder terminar os tubos lá na 
vila operaria pois o pessoal está pedindo e também disse que muitas 
pessoas estão vindo pedir a ele e acredita que também aos outros 
vereadores, sobre a água suja, água turva, um problema da corsan, e 
ele quer dizer que esta do lado do povo nessa causa e que precisa 
melhorar urgentemente, e de repente entre os colegas fazer uma 
audiência pública, marcar um dia para tentar resolver esse problema. 
Gostaria de pedir também o piso do magistério que deveria ter sido pago 
desde janeiro, e agradece a todos da festa de Farinhas Grande, disse 
que esteve juntamente com o vereador Clerio, Guilherme e o Menegon, 
pede desculpas se não viu mais alguém, e hoje seria isso da sua parte.  
Antes de passar para outro vereador, o vereador Neco pediu uns 
minutos para falar sobre a agua, disse que também viu as fotos da agua 
e falou com o Jorge que é funcionário da corsan no tratamento de água, 
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e ele disse que até convida os vereadores para irem até a ETA, que é a 
estação de tratamento de água,  que não tem como ela sair daquela cor, 
ela sai limpa e boa, o problema é de vazamento, então concorda com  o 
vereador Jacson e quem sabe chamar a empresa, chamar o 
representante, pois tem algumas ruas com muitos vazamentos a meses, 
ai eles vem, colocam a maquina em cima, não expurgam o que entrou 
para dentro e largam para as casas, então concorda em fazer uma 
audiência publica sobre isso, mas não é que a ETA esta largando agua 
suja, é questão de vazamento. E só encerrando o Vereador Jacson 
disse que não está acusando ninguém, e sabe que o vereador Neco 
trabalhou anos na corsan fazendo um bom trabalho, mas no seu ver a 
água quando sai da torneira tem que sair limpa, aonde sujou para quem 
paga não importa pois está vindo suja.  

Vereador Guilherme Ferraz Souza: O Vereador iniciou seu espaço 
cumprimentando a todos, e disse que gostaria de fazer uma indicação 
verbal para  o Poder Executivo atender a solicitação dos moradores da 
Rua Heitor Silveira, rua da escola Gaspar antiga Duque de Caxias, para 
que houvesse melhoria na iluminação daquela rua que está um pouco 
precária e em alguns pontos nem tem postes, então essa seria sua 
indicação e respondendo ao colega Miguel, sobre a rua que sobe para  
o hospital, ele recebeu informação do Executivo que eles estão 
averiguando para resolver essa situação de fazer uma rua de mão única 
em definitivo. E também para esclarecer os moradores do bairro militar 
que se criou um alvoroço com o início da construção da UBS, onde foi 
destruído o campo que havia sido feito lá, então para tranquilizar eles, 
em breve será reconstruído num novo espaço, provavelmente atrás da 
nova UBS.  

O Presidente Clerio também aproveitou para agradecer a presença do 
seu amigo Edielson  de Oliveira que é natural do estado de  SP e agora 
está residindo aqui em Iraí faz uns 3 anos, e que ele gostou muito da 
cidade.  

Vereador Neli Terezinha Ribeiro:   A vereadora cumprimenta 
novamente o senhor Presidente, os colegas vereadores, os assessores 
da casa, também cumprimenta o seu amigo Edielson, e também 
gostaria de falar sobre a agua, e disse aos colegas que eles tem que se 
reunir e fazer essa audiência pública, e como o vereador Neco disse que  
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a agua suja  não sai lá do tratamento onde é feito e sim onde estouram 
os canos  então é por isso que a agua chega suja nas residências, e 
ninguém concorda com isso pois quem paga quer  um produto bom,  
então os vereadores vão se reunir sim e tentar ajeitar para melhorar 
para o povo.  Sobre o que o colega Miguel falou do parquinho, e ela viu 
também que hoje eles começaram a retirar os brinquedos de lá, e fala 
para o povo, sabe que as mães querem levar as crianças lá, então vai 
ficar uns dias sem poder usufruir, mas é para uma melhoria, vai ter 
brinquedo novo e com certeza logo, logo vão poder se divertir. O 
Vereador Jacson apenas pediu um segundo para falar que ele tinha 
pedido um brinquedo inclusivo para as crianças com deficiência. A 
vereadora continuou falando sobre o asfalto da Bento Gonçalves, que foi 
feita a licitação para 6 meses e pelo que lhe passaram essa licitação já 
venceu, então agora eles vão tomar providencias e avisar o pessoal que 
logo a obra vai ser concluída, e vai sair também um asfalto ao redor no 
balneário que está muito feio o asfalto e precisa ser concluído. Ela 
também não poderia deixar hoje de parabenizar o secretário de obras, 
Roberto, pelo excelente trabalho que ele está fazendo hoje, realmente 
fizeram a entrada do bairro Operário, que estava precária aquela 
entrada lá, fizeram uns tapa-buracos, estavam fazendo e acredito que 
vão até terminar, para que nossa cidade tenha, quando o pessoal 
chegar aqui, encontrar as nossas ruas em melhores condições. 
 Também não poderia deixar de parabenizar a secretária da Saúde, a 
Vânia, as pessoas, graças a Deus, estão elogiando que ela está 
desenvolvendo um excelente trabalho lá, assim como o secretário, que 
era o Zílio também.  O João saiu, então dando continuidade no trabalho 
lá, então, o pessoal está agradecendo sim.  Hoje também ela quer falar 
sobre os 100 anos da nossa Igreja Evangélica de Iraí, e para 
comemoração desses 100 anos, terá uma festa na Comunidade das 
Águas Frias, no próximo domingo, então ela convida todo o pessoal 
para que prestigiem as festas do nosso município, da nossa 
cidade. Temos também a festa no Bairro Operário, domingo.  Disse que 
ficou sentida, porque coincidiu das duas festas, no mesmo dia, duas 
comunidades vizinhas, e as festas vão ser realizadas no mesmo 
domingo. Mas a gente pede, que Deus abençoe, que as duas festas 
ocorram da melhor forma, tanto para a comunidade das Águas 
Frias, quanto para a comunidade do Bairro Operário.  A Igreja 
Evangélica, há 100 anos ela está sendo realizada, então só temos que 
parabenizar, porque 100 anos não é 100 dias. Então, para o povo 
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evangélico, a vereadora quer deixar o seu abraço, os parabéns a 
todos.  E também não poderia deixar de pedir perdão às comunidades, 
que sempre o domingo ela tira para prestigiar as 
comunidades, domingo, o seu objetivo era ter ido na Dorotéia, mas ela 
não pode ir lá, não foi porque ela não quis, ela até já tinha reservado 
com o pessoal do Roncador, pede desculpa por não ter participado, mas 
é por motivo de saúde da sua mãe, e pela sua mãe, ela tem certeza que 
não se não é mais para ir em festa, ela não vai, mas até ela estiver viva, 
ela vai ficar do lado dela, e agradece o espaço. 

Antes de encerrar a sessão, o Presidente também falou sobre a sua 
indicação que ele fez, a número 016, de 16 de abril.  É para uma ajuda 
aos alunos que frequentam a Casa Familiar Rural de Alpestre, que 
continua e está continuando o transporte escolar, mas tem cinco alunos 
lá que eles estão no ensino superior, só cinco alunos, tem mais, mas no 
ensino superior são cinco alunos. E, nisso, o prefeito poderia dar uma 
ajuda de custo nas mensalidades, porque, pelo que   ele soube, é R$ 
700,00 a metade dessas mensalidades, vezes os cinco alunos, daria R$ 
3.500,00 mensal, então, daria em torno de R$ 35.000,00 a R$ 40.000,00 
no ano, esses alunos que  estudam lá, fazem esse ensino e eles ficam 
nas propriedades, em torno de 70% desses alunos, ficam no município, 
trabalhando nas propriedades rurais, e ali gera emprego e renda ao 
nosso município. Então, ele acha e crê que é bem investido um dinheiro 
nessas pessoas, nesses alunos do futuro, então, a gente pede que se 
faça um projeto e ele crê que vai ser aprovado se vier esse projeto. O 
Presidente também disse que esteve na festa, lá nas Farinhas Grandes, 
com os nossos vereadores, o Jacson, o Thiago e o Guilherme, disse que 
a festa estava cheia, com a cerveja bem gelada, e que dói até o seu 
braço de derrubar as garrafas. Então só tem a agradecer a comunidade 
e essas pessoas pela recepção. E também aproveita aqui para fazer 
uma indicação verbal ao Guilherme, que é o líder do governo, e que não 
tem custo sabe lá, a comunidade tem a rede de luz de energia, que é da 
Creluz, e tem um projeto que, se fazer o projeto, a Creluz doa todo o 
material para a iluminação da comunidade. Então, a engenharia do 
município poderá fazer esse projeto, é só entrar em contato com a 
Creluz, e a Creluz pagará todos os custos. Só daí, é claro, que tem que 
fazer um acerto com a comunidade, se for a comunidade que pagará 
essa iluminação, ou o município e isso depende de conversar, e além 
dessas comunidades, tem mais comunidades do interior.  E para 
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encerrar disse que estiveram também em Brasília, estiveram lá na 24ª 
Marcha dos Vereadores, que estava muito bem organizada, tinha mais 
de 4 mil vereadores presentes, palestras super importantes, e ele gostou 
mais do João Rodrigues.  Então o Presidente só tem a agradecer ao 
Gilson, pelos anos que está na frente da União dos Vereadores, 
obrigado por levar o nome de Iraí, e também disse que aproveitou a 
viagem para visitar algum Deputado, pedir recursos. Então, a gente fica 
muito agradecido e o município o agradece. Então, ele agradece a todos 
pela presença. 

 

Nada mais havendo a ser tratado o Presidente agradeceu a 

presença de todos, e convidou os Vereadores para a próxima 

sessão ordinária a ser realizada dia 05 de maio de 2025, as 18h.   

Eu, Cristiane Bastian Assessora Parlamentar lavrei a presente ata, 

sendo a mesma aprovada por 08 votos favoráveis.  

 


